

# 被骗三万退休金 八旬老人险轻生

## 通缉诈骗者!警方向社会有奖征集破案线索

86岁的王老先生在经六路延长线遇到一名自称负责退休金发放的男子,并许诺老人可以帮他每月涨1000元退休金。取得老人信任之后,该男子来到老人家中获取工资本和密码,取走了3万元钱。12日上午,槐荫警方发布诈骗男子的图像信息,向社会有奖征集破案线索。



槐荫警方公布的诈骗嫌疑人(前)视频。 本报记者 杜洪雷 截图

本报记者 杜洪雷  
实习生 吴高寒

### 八旬老人遇到 能帮涨退休金的“贵人”

3月21日上午9时左右,86岁的济南市某装具厂退休职工王老先生正在槐荫区经六路延长线的路边晒太阳。一会儿,一名年龄五六十岁的男子走了过来,和王老先生搭讪。聊天中,该男子问到王老先生是哪个单位退休的,退休金多少钱等等,并称自己是某单位的处长,现在就管着退休职工的退休金发放。

老人一听就没有防备,将自己的情况告诉了该男子。该男子称自己可以把王老先生的退休金每月涨1000元左右。为了和老人套近乎,该男子还谎称自己家里老人也是这个装具厂的,姓郭,在纬六路居住。

那名男子巧舌如簧,为了能够拉近和老人的关系,还说自己小时候经常到装具厂去,那时王老先生还经常逗他玩。毕竟时间太长了,王老先生虽然觉得这人有点面熟,但也想不起来了。

### 男子骗取工资本 取走3万块钱

在一步步骗取王老先生的信任后,该男子跟王老先生来到王老先生的家里,让王老先生将工资本、身份证、退休证等拿出来,以确认王老先生的情况,并问了王老先生工资本密码。王老先生如实告诉他后,该男子就将工资本放到了自己的口袋里,称两天内就能办好,办好了就给送回来。

为防止意外,王老先生坚持要和对方一块去。下楼后,该男子问王老先生的老年证在哪里。王老先生说在女儿家里,就在隔壁楼上。该男子让王老先生去拿

老年证,说没有老年证办不了。王老先生用了大约半小时到女儿家拿老年证回来后,发现那名男子不见了。老人找了一圈后没有找到,感觉被骗了,就告知了家人,家人随后报警。

张庄派出所民警接警后,立即告知王老先生以最快的时间到银行挂失。家人陪着王老先生到银行后,结果发现工资本里的34000元现金仅剩了4000元。民警通过察看各处监控发现嫌疑人:一名50岁左右的男子,身高1米7到1米75之间,中短发,右脚有点跛,疑似济南口音。

### 槐荫警方 有奖征集破案线索

民警向银行调查后得知,在嫌疑人以取老年证为由支开王老先生后,20分钟便到了银行,在人工服务柜台用王老先生的工资本及密码取出30000元现金后离开。民警介绍,现在银行工资卡取现若工资卡和密码无误,取现额度在50000元以下可不需代取人出示其身份证,该嫌疑人手段可谓十分大胆。

目前案件已经立案,槐荫警方希望嫌疑人尽快投案自首。案发后,王老先生情绪不稳定,时常夜间惊醒独自懊悔,甚至想到了自杀。民警呼吁广大市民积极辨认嫌疑人,为警方提供破案线索,提供有效线索破案者奖励人民币1000元。联系电话:17853187598李警官。

民警同样提醒广大市民,高龄老人反应迟缓,容易被不法分子所骗,因此和陌生人来往只要涉及钱财,必须多加防范。儿女们应时常将网络上介绍的各种新式骗术讲解介绍给家里的老人,增强老人对骗术的识别能力。如果老人有银行卡、存折等涉及钱财的业务要去银行等办理时,儿女们务必陪同老人一同前往。

# 主城区建设扬尘整治力度加大

## 济南市建委进行包区督导检查

本报5月12日(记者 魏新丽 喻雯 实习生 赵夏晔)

为了进一步加大建设扬尘治理力度,近日,济南市建委决定开展主城区建设工程扬尘治理包区督导检查行动。对基坑开挖、土石方施工等项目进行重点督查。

为进一步加大建设扬尘治理的工作力度,济南市建委今年开展了“百日提升行动”,结合这一行动,9日,济南市建委印发了《济南市主城区建设工程扬尘治理包区督导检查实施方案》,针对建设工程扬尘治理工作中存在的短板弱项,通过调研督导,进一步理顺机制,通过集中督查,严格落实《济南市建设工程扬尘污染治理若干措施》,加大监管力度。

督导督查范围为主城区建设工程(包括房屋建筑工程、拆迁工程、市政工程、道路交通工程、园林绿化工程等)施工工地。督导检查按照济南市建设工程扬尘污染治理若干措施标准执行,重点是基坑开挖、土石方施工及国控环境空气质量监测点位2公里范围内的施工工地。

督导调研方式一是包区督导。济南市城乡建设委领导带队,相关业务处室人员成立六个督导组,分别包挂六个区,每周不少于一次,对主城区建设工程扬尘污染治理情况进行工作督导。

第二种方式是专项调研督查,济南市城乡建设委建筑业管理处、工程建设处、城市建设处分别成立调研督查组,按工程类别,对施工工地扬尘治理分类进行专项调研督查,摸清项目底数,找准存在问题,提出对策建议。根据相关法律法规要求,遵循工程建设规律,就我市当前存在的扬尘污染问题,研究各类建设工程扬尘治理与渣土整治改进提升之策。

第一调研督查组负责市政工程、道路交通工程和园林工

程施工工地及周边环境扬尘治理工作调研督查。第二调研督查组负责施工工地内渣土源头处置各环节管理调研督查。第三调研督查组负责国有土地、集体土地上拆迁工地及其周边环境扬尘治理工作调研督查。

各督导组实行组长负责制,督查以白天为主,夜查为辅;对查处问题必须实行“回头看”,督促扬尘防治措施落实到位,扬尘污染问题得到彻底解决。

# 齐鲁银行股份有限公司 2016年年度权益分派实施公告

齐鲁银行股份有限公司(以下简称“本公司”)2016年年度权益分派方案已获2017年4月25日召开的2016年度股东大会审议通过,现将权益分派事宜公告如下:

### 一、权益分派方案

本公司2016年年度权益分派方案为:以公司现有总股本2840750000股为基数,向全体股东每10股派1.50元人民币现金(个人股东、投资基金适用股息红利差别化个人所得税政策(财税[2015]101号文));QFII实际每10股派1.35元,对于QFII之外的其他非居民企业(不包含本公司自行派发的股东),

本公司未代扣代缴所得税,由纳税人在所得发生地缴纳。

(注:个人股东、投资基金持股1个月(含1个月)以内,每10股补缴税款0.30元;持股1个月以上至1年(含1年)的,每10股补缴税款0.15元;持股超过1年的,不需补缴税款。)

### 二、权益登记日与除权除息日

本次权益分派权益登记日为:2017年5月17日

除权除息日为:2017年5月18日

### 三、权益分派对象

本次分派对象为:截止2017年5月17日下午全国中小企业股份转让系

统收市后,在中国证券登记结算有限责任公司北京分公司(以下简称“中国结算北京分公司”)登记在册的本公司全体股东。投资者R日(R日为权益登记日)买入的证券,享有相关权益;对于投资者R日卖出的证券,不享有相关权益。

### 四、权益分派方法

1、本公司此次委托中国结算北京分公司代派的现金红利将于2017年5月18日通过股东托管证券公司(或其他托管机构)直接划入其资金账户。

2、截止公告日,本公司尚有特

确权股份计78670727股未转至中国结算北京分公司托管,因此暂不列入本次委托中国结算北京分公司代派股息的范围。请该部分股份的持有人尽快至本公司办理股份确权手续,并现场领取股息。

### 五、联系方式

地址:济南市市中区顺河街176号  
齐鲁银行大厦902室  
电话:(0531)86075850,81915514  
传真:(0531)81915514

齐鲁银行股份有限公司  
2017年5月13日